

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 143 [8189]

Вторник, 28 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД



Заседание советов

В зале заседаний производственного управления сельского хозяйства состоялось заседание советов межхозяйственных объединений по откорму скота и выращиванию чистопородных нетелей.

С отчетом выступили представители советов: откорма скота — директор совхоза «Глубоковский» Н. А. Алексеев, выращивания нетелей — председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев.

Члены советов обратили внимание руководителей базовых хозяйств объединений на имеющиеся недостатки в организации откорма и выращивании чистопородных нетелей.

Особой критике подверглась работа межхозяйственного объединения по выращиванию нетелей, где зачастую нарушаются нормы направленного выращивания высокопродуктивного маточного поголовья, не соблюдаются сроки покрытия телок, рационы их кормления. В итоге все это может привести к снижению продуктивности молочного стада хозяйств района.

На заседании были также решены и другие важные вопросы, касающиеся развития животноводства.

К сведению делегатов XXII Опочецкой районной партийной конференции

XXII ОПОЧЕЦКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОСТОИТСЯ 2 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ. НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ.

РЕГИСТРАЦИЯ ДЕЛЕГАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ С 7 ЧАСОВ 30 МИНУТ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ.

РАЙКОМ КПСС.

Много трудолюбивых механизаторов в совхозе «Духновский». Они работают в составе отрядов и звеньев, на перевозке различных грузов, обслуживают животноводческие фермы. Пример в труде показывают коммунисты. А партийная прослойка среди механизаторов постоянно растет.

Четверть века работает трактористом Алексей Николаевич Федоров. Передовой механизатор принят в ряды Коммунистической партии. Особенно хорошо потрудились он нынешним летом на заготовке кормов. На его счету две тысячи тонн зеленой массы.

Алексей Николаевич Федоров пользуется большим авторитетом в совхозе «Духновский». Он — заочник Псковского сельскохозяйственного техникума.

НА СНИМКЕ: А. Н. Федоров.

Фото Ю. Орлова.

Дневник льнозаготовок

Колхозами и совхозами района на 27 ноября отгружено на завод 110,6 тонны тресты в переводе на волокно, что составляет 8,2 процента к плану. Прибавка за последние пять дней составила 4,5 тонны или 1 процент.

По продаже льнопродукции впереди, как и прежде, идет совхоз «Опочецкий». Труженики этого хозяйства всего сдали 22,8 тонны тресты в переводе на волокно, что соответствует 30 процентам задания. Они продолжали отгрузку и в течение последних дней.

На втором месте колхоз имени Мичурина, сдавший 27,2 тонны тресты в переводе на волокно — на 27,2 процента к плану. Прибавка за пятидневку здесь составила 300 килограммов льнопродукции.

За этот период лучших результатов добились труженики колхоза «XXI партсъезд» и совхоза «Духновский». Они отправили на завод соответственно 1,4 и 1,3 тонны тресты в переводе на волокно. Неплохо поработали за эти дни и земледельцы колхоза «Красный Октябрь», которым при сдаче зачтено 800 килограммов волокна. Некоторое количество льнопродукции поступило на завод из колхоза «Урожай».

Словно в другой зоне находятся колхозы «Родина», «Организатор», имени Любимова, «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед» и совхоз «Салют». Из этих хозяйств на завод не поступило ни одного центнера тресты. Не ведутся работы и в других хозяйствах.

ИДЕЙНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

УСПЕШНОЕ решение задач хозяйственного строительства, создание материально-технической базы коммунизма, выполнение планов и обязательств трудовыми коллективами зависит от людей, от их идейной, духовной зрелости, сознательности, понимания ими своих обязанностей перед обществом.

Именно этому сейчас подчинена вся идеологическая работа партийных организаций. На первый план ставится повышение моральных, нравственных качеств людей.

Вопросы идейно-нравственного воспитания стали чаще обсуждаться на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях. А 20 октября этой теме была посвящена районная научно-практическая конференция. Принятые ею рекомендации и должны быть положены в основу деятельности всех звеньев идеологической работы.

Составной частью комплексного воспитания является социалистическое соревнование. Оно приняло широкий размах и приносит неплохие плоды.

В движении за коммунистическое отношение к труду в районе участвуют свыше 3700 человек, 113 бригад, 16 участков, цехов.

Слово передовиков неостделимо от дела. Еще к 20 сентября выполнил трехлетнее задание коллектив фибролитового цеха завода ЖБК. 1 ноября — ремонтники объединения «Сельхозтехника».

Успех любого дела куется в трудовом коллективе. Именно они и являются центром всей идеологической работы, которую в комплексе проводят партийные, профсоюзные, комсомольские организации, пропагандисты и агитаторы.

Под воздействием их вырабатываются и утверждаются новые, наиболее характерные для социалистического образа жизни нормы и принципы коммунистической морали и нравственности. Здесь у людей формируются отношения к жизни, вырабатываются чувства коллективизма, творческой взаимопомощи и взаимострательности.

Обстановка слаженной работы, творческого поиска сложилась на спиртзаводе, филиале объединения «Север», где более половины

работающих — ударники коммунистического труда. Много поучительного можно найти в методах идеологической работы на ремзаводе, автоколонне № 1300 и других коллективах.

В арсенале средств идеологической работы, проводимой партийными организациями, важное место занимают участие в работе с людьми руководителей всех звеньев, наглядная агитация, беседы по месту жительства. Решению этой задачи помогают вечера трудовой славы, чествование победителей соревнования, посвящение в рабочие и т. д.

К сожалению, в некоторых трудовых коллективах формы влияния на человека сводятся лишь к случайным мероприятиям, отсутствует комплексная система воспитания. В колхозах «Вперед», «Красное Заречье», «Урожай» плохо работают советы профилактики. Руководители межколхозного мототряда А. ПМК-538, завода ЖБК забывают порой поздравить человека с его юбилеем, с праздником.

Подобные упущения снижают настроение людей, их трудовое напряжение. И не случайно в указанных коллективах много фактов нарушений трудовой и производственной дисциплины, срывов заказов и планов.

Общей цели воспитания нового человека призваны служить хорошо налаженная служба быта, работа торговли, учреждений культуры, транспорта, обстановка на улице, дома и т. д.

Немаловажной задачей партийных организаций является преодоление таких аморальных явлений, как пьянство, хулиганство, равнодушие, пассивность и других отступлений от норм коммунистической нравственности.

Вся работа по коммунистическому воспитанию проводится не ради формы. Она должна быть тесно увязана с решением хозяйственно-экономических задач, успешным выполнением планов и обязательств в области промышленности, строительства, мелиорации, сельского хозяйства и других отраслей экономики и культуры. И чем выше уровень идейно-нравственного воспитания в коллективах, тем успешнее будут решаться все другие вопросы.

Говорят делегаты XXII партконференции

ГЛАВНЫМ событием нынешнего года для меня является участие в работе XXII районной партийной конференции. Колхозные коммунисты оказали мне большую честь быть их представителем на районном форуме коммунистов. Это почетно и ответственно.

В колхозе я работаю уже больше двенадцати лет. Одно время был бригадиром, а сейчас тружусь механизатором, возглавляю картофелеводческое звено. Нынешний год нас не порадовал богатым урожаем, хотя сил и старания отдано было немало. Нелегкой оказалась весенняя посевная, но наиболее трудно было осенью. Приходилось буквально караулить погожие часы, чтобы вывести в поле картофелекопалку. Агрегат увязал в насыщенной водой почве, резко снижалась производительность. Но главной бедой было то, что в этих условиях возрастали потери. Пришлось перестроить работу, сократить до минимума потери.

В течение всего года мне приходится трудиться на различных работах. Зимой в составе отряда плодородия доставляю подстилочный торф к животноводческим помещениям, весной вывозим органику на поля.

Сейчас мне поручено доставлять мине-

Главное событие

ральные удобрения со станции Пустошка. Стараюсь за день сделать как можно больше рейсов.

С начала года уже выработал более тысячи эталонных гектаров при плане 900. При этом как и в минувшем году, сэкономил около трех тонн горюче-смазочных материалов.

Несколько дней в ноябре трудился в ремонтных мастерских, где полным ходом идут работы по подготовке техники к весеннему севу будущего года. Очистил от грязи и поставил на зимнее хранение зерновую сеялку, картофелесажалку.

Круг моих обязанностей не замыкается только на работе. Я вхожу в комиссию по контролю за деятельностью администрации. Совместно с членами комиссии, экономистом следим за исполнением распоряжений главных специалистов правления колхоза.

Кроме этого, меня уже несколько лет избирают народным заседателем. Недавно выездная сессия народного суда рассматривала уголовное дело, совершенное на территории нашего колхоза. Человек без определенного рода занятий совершил кражу у одной из колхозниц. Суд скрупулезно разобрался в составе преступления и вынес виновному строгое наказание.

Возвращаясь к разговору об основной работе, замечу, что не всегда еще мы, механизаторы, используем имеющиеся резервы. Зачастую работы выполняются с низким качеством. Причина, по моему, кроется в недостаточном контроле со стороны правления колхоза. Чем строже мы будем подходить к нарушениям трудовой дисциплины, бракоделам, тем эффективнее будет работать весь коллектив.

В нашем колхозе немало хороших земледельцев, таких, как Сергей Кириллов, Геннадий Николаев и многих других. Каждый из них стремится сегодня работать лучше, чем работал вчера. Это замечательное стремление, пример достойного подражания.

И. ФЕДОРОВ,
механизатор колхоза
«XXI партсъезд»,
делегат XXII партконференции.

ИНТЕРВЬЮ ДЕЛЕГАТА

Двадцать пятый год работает ткачихой Нина Федоровна Шахманова. Она одна из передовых ткачих. Систематически перевыполняет план. Трехлетку завершила 22 сентября и сейчас работает в счет мая 1979 года. Награждена орденом Трудовой Славы III степени, знаками «Победитель соцсоревнования 1973 и 1975 гг.», имеет Почетные грамоты, занесена на Доску почета.

Наш корреспондент обратился к делегату районной партийной конференции с просьбой ответить на несколько вопросов:

Нина Федоровна, расскажите, пожалуйста, о себе.

— Ткачихой работать начала семнадцатилетней девушкой. Конечно, было трудно. Уставали руки, ноги, шумело в голове от стука станков. Отставала от других. Но мне помогли старшие товарищи: Людмила Васильевна Иванова, ныне пенсионерка, Лина Ивановна Макаренко — сейчас работает на нашем производстве помощником мастера. Да и сама я присматривалась к работе опытных ткачих.

— Какую общественную работу выполняете?

— Являюсь заместителем секретаря партбюро. Приходится и членские взносы собирать, а когда отсутствует секретарь, проводить партсобрания. Возглавляю группу народного контроля. Она состоит из семнадцати человек. Мы ежемесячно проводим заседания, где рассматриваем вопросы проверки качества выпускаемой продукции, использования рабочего времени, охраны труда

и техники безопасности, экономии расхода сырья и другие.

— Что вы можете сказать о своих товарищах по работе?

— Коллектив у нас хороший, дружный. В основном все рабочие выполняют плановые задания. Многие занесены на Доску почета. Организована взаимопомощь. Как только приходят к нам новички, закрепляем за ними наставников, чутких, отзывчивых женщин М. М. Михайлову, А. П. Михайлову.

По-ударному работают И. Н. Наседкина, пенсионерка А. И. Минеева, не отстают от старших молодая ткачиха Валя Шахманова.

Как вы расцениваете то, что являетесь делегатом районной конференции?

— Конечно, я благодарна моим товарищам за оказанное доверие. И это обязывает меня еще с большей ответственностью относиться к работе, давать больше продукции, лучшего качества.

В. КОНОХОВА.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Внимание подростку

порой преступления.

Дети очень чутко реагируют на внимание и заботу со стороны родителей. Каждодневные успехи и неудачи подростка должны быть в центре внимания каждой семьи.

Учеба в ГПТУ имеет свои особенности. Более половины учащихся живут в общежитии, то есть уезжают из семьи на целую неделю. Как там у них, все ли хорошо? Это должно беспокоить родителей. В основном это так и есть.

На первом курсе по специальности маляр-штукатур учится Лена Васильева. Ее мать А. А. Васильева, техничка Матюшкинской

школы, проводив дочь на занятия, обязательно позвонит в училище, спросит: нормально ли она доехала, не опоздала ли, как идут дела. И ей отвечают: «Молодец ваша Лена, у нее все хорошо». Казалось бы, мелочь. Нет. Это забота и внимание матери о своей дочери. Часто посещает училище мастер цеха костюмплет И. Д. Власов. Здесь его сын Дмитрий получает специальность сантехника - сварщика. И скажем прямо, у Димы дела идут неплохо.

А вот другой пример. В совхозе «Опочский» работают супруги Матвеевы. Их дочь Света, учащаяся второго

курса, без уважительных причин пропустила около двух недель занятий. Сидела дома с папой и мамой. Верное решение: приняла комиссия по делам несовершеннолетних при райисполкоме, наказав родителей. Светы за «попустительством» и праздности своей дочери. К сожалению, подобных отрицательных примеров привести можно много.

Родительское собрание показало, что вопросы, поднятые на нем, волнуют большинство родителей, что они правильно понимают свою задачу в деле воспитания детей. Были приняты решения по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы. Избран родительский комитет.

В. ИВАНОВ,
завуч ГПТУ-6.

Образованию молодежи — заботу общую

ГРАЖДАНЕ СССР имеют право на образование. Для них созданы необходимые условия для повышения общеобразовательного уровня как в дневных, так и в вечерних школах.

Для работающей молодежи отводятся специальные дни для занятий. Созданы консультпункты на ремзаводе, в автоколонне № 1300, в межколхозной передвижной механизированной колонне, отделении Псковского завода на льнозаводе, в общежитии, сельском и городском профтехучилищах.

На селе работают консультпункты при восьмилетних и средних школах. Кроме этого, три раза в неделю занимается молодежь в вечерней школе. Всего в районе охвачено учебой более четырехсот человек.

Большого труда учителям составило создание групп. Они были закреплены за предприятиями и проводили там разъяснительную работу с молодежью.

В августе провели месячник по укомплектованию вечерней школы. Но следует отметить, что не оказал им помощь в этом созданный оргкомитет. Устранялись от этой работы и райком комсомола. А ведь кому, как не работникам комсомола, следовало бы работать в самом тесном контакте с учителями вечерней школы и оказывать им помощь.

Не ощущают учителя помощи и от отдельных руководителей предприятий, секретарей партийных организаций. Их не интересует учеба молодежи, работающей на предприятиях. Сторонними наблюдателями остается

руководство завода ЖБК, льнозавода, универсального торгового швейного цеха № 2 и других предприятий.

В отделении Псковского завода, например, работа по вовлечению молодежи в школу проводилась. Но систематического контроля за посещаемостью занятий нет. Из 60 человек на занятия приходят 45 и то нерегулярно. Для обучения нет нормальных условий: не хватает мебели, для классов выделены проходные комнаты.

Очень плохо посещают занятия работники вневедомственной охраны Сергей Ануфриев, Александр Александров, Сергей Куприянов, Александр Кузьмин, из универсального торгового цеха Закашикова и Светлана Казанкова, из «Сельхозтехники» — Виталий Горовой.

Есть в школе девушки и парни, которые серьезно относятся к учебе. Это Валерий Алексеев и Надежда Калининна из общежития, Вера Мельникова из районного узла связи, Николай Семенов, Сергей Ганьков, Михаил Григорьев из ПМК-538.

Обучение в вечерней школе будет проходить успешно тогда, когда не только учителя, но и руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций будут считать, что образование молодежи — дело каждого, забота общая. А для самой молодежи получение среднего образования должно стать первой же необходимостью.

Только общими усилиями общественности, родителей и самой молодежи может быть решена проблема всеобщего среднего образования.

В. ПАВЛОВА,
внест. корр.



О нашем здоровье заботится много людей. Среди них и люди фармацевтической службы — работники аптек. В их обязанности входит обеспечивать лекарством, готовить его для больных.

Среди работников Опочской аптеки заслуженным уважением пользуется Екатерина Михайловна Долгова. Ее обязанность — рецептор-контролер.

Скоро исполнится тридцать лет, как Екатерина Михайловна после окончания фармацевтического училища начала работать в аптеке.

Немало благодарностей заслужила она от населения, для многих начинающих фармацевтов стала доброй наставницей. Не раз доверяли ей товарищи по работе возглавлять местный комитет профсоюза. И к любому делу, любому поручению относится со всей ответственностью, все делает хорошо и быстро.

Екатерина Михайловна занесена на Доску почета областного аптекоуправления, ей одной из первых присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Е. М. Долгова.
Фото Ю. Орлова.

В конце октября в редакцию прислал письмо пенсионер И. Федоров из Опочки. Он написал о том, как работают и обслуживают клиентов на почте, приводил два конкретных факта, которые произошли с ним во время обращения к почтовым работникам.

Его письмо — это не жалоба, не требование во что бы то ни стало наказать виновных. Просто человек делится своими впечатлениями, предлагает работникам почты повысить культуру обслуживания.

● Письмо с комментариями

„Это все надумано“

Автор писал, что 6 сентября он пришел на почту в десять часов утра за получением пенсии, занял очередь. Оператор в это время не обслуживала клиентов, а как и другие почтовые работники, грызла яблоки. На замечание посетителя ее ответ таков: «Съем яблоко и буду отпустить». А когда приступила к работе, то не оказалось денег. Пришлось идти за ними в кассу. Клиенты тем временем стояли и ожидали оператора.

Дальше автор привел такой пример: 21 октября он принес сдавать фруктовую посылку. В 13 часов 20 минут на площадке стояли посетители перед закрытой дверью, на которой написано на бумаге — обед с 13 часов до 14 часов. Подошло время, открыли почту, клиент стал сдавать посылку. Оператор предупредила, что принимает с уведомлением и лотерейным биле-

том. «Когда я возмущился, — пишет автор, — приемщица сказала: «Не хотите предлагаемых услуг, несите посылку в другое отделение».

Когда же такому ответу возмущились и другие клиенты, оператор посоветовала сходить к начальнику узла связи, зная, что это был субботний день и начальник не работал.

Автор предлагал операторам почты внимательнее относиться к клиентам, повышать культуру обслуживания.

Письмо автора редакция направила в

районный узел связи с надеждой, что там внимательно его прочтут и примут конкретные меры к недопущению повторения подобного. Однако этого не произошло. В ответе почты все отрицается, говорится, что факты не соответствуют действительности. Даже тот факт, когда клиенты стояли в очереди, а операторы грызли яблоки и не обслуживали, в ответе истолковывается как надуманный.

Дальше в ответе приводятся оправдательные аргументы по случаю того, что оператор ходила и будет ходить за получением денег в кассу. Разве кто имеет возражения против этого? Клиенты возмущались тем, что оператор занималась посторонним делом, а не работой с клиентами. Она должна была заранее подготовиться к работе, правильно среагировать на замечание в ее адрес, то есть речь идет о

культуре обслуживания, о взаимоотношениях с клиентами.

О том, что письмо автора невнимательно прочли, видно из ответа, где говорится, что 6 сентября — это среда, а не выходной, и администрация была на месте. Но ведь автор писал, что ему предлагали пойти к начальнику 21 октября, когда он отказался от предлагаемой услуги — послочного уведомления и лотерейного билета. А это был субботний день.

Предлагать услуги и навязывать — это две противоположности. А приемщица посылки именно автору письма навязывала. По ее мнению, раз не хочешь то, что предлагаю, иди в другое отделение связи или к начальнику узла связи, — нормальный ответ. Разве такими должны быть взаимоотношения работников сферы обслуживания с теми, кто к ним ежедневно обращается?

Единственный аргумент признали в узле связи, так это о рекламе. В ответе говорится, что «рекламы у нас маловато и автор прав».

Отвергнув замечания автора письма, в конце ответа, подписанного начальником районного узла связи С. В. Богдановой, сказано: «Письмо тов. Федорова обработано на собрании с работниками, занятыми обслуживанием клиентуры, на котором намечены мероприятия, направленные на повышение культуры обслуживания».

О каких мероприятиях по повышению культуры обслуживания можно говорить, напечатать, если руководство узла связи считает, что с этим у них все в порядке? Справедливые замечания автора письма надуманы.

И. ГУЛЬКО

Пресс-центр в колхозе „Организатор“

Без забот и хлопот

На молочно-товарной ферме Терехени колхоза «Организатор» содержится около 200 коров. Но килограммы полученной здесь продукции нетрудно пересчитать. Даже вновь отелившиеся животные дают в день лишь по 6 килограммов молока. От коров тощей скотности больше и не приходится ожидать.

«Какова дача, такова и отдача», — говорят доярки. Действительно, рацион кормления скота составляют примерно килограмма сена, килограмм концентратов, 12 — силоса и 2 килограмма высококачественной, по цвету похожей на солому.

Да и получают ли все это коровы — сказать трудно, потому что корма выносятся дояркам на глазок, без весу. И раздача производится с помощью транспортеров, так что к животным, стоящим в конце двора, лента доходит полупустая.

В колхозе имеются все возможности того, чтобы производить термическую обработку низкокачественной соломы с добавлением кальцинированной соды, других компонентов, тем самым повысить ее питательность, обеспечить обезвреживание. Однако это дело и после серьезного разговора с не сдвинулось. Котельная и кор-

мозапарники бездействуют. Не производится даже самая простая обработка этого грубого корма аммиачной водой. Не осолаживаются концентраты.

Как ни странно, вот уже несколько дней животные не получают рассыпной соли. Она есть в сарае, но бригадир Ю. А. Гуров закрыл ее на замок и дояркам не выдает. А разве не он прежде других должен позаботиться о том, чтобы к кормушкам закрепить ящички для соли, чтобы не сыпать ее на пол, скоту под ноги, как это приходится делать дояркам. Не применяется и минеральная подкормка животных.

Если судить по оформлению красного уголка, можно подумать, что и дела на ферме идут неплохо. Здесь все есть на бумаге: рацион, распорядок дня, санбюллетень, задания животноводам по надоям молока на зимне-стойловый период, обязанности доярок, скотников и прочее. Безусловно, это все нужно.

Но где же практическая, организаторская работа зоотехника Г. П. Григорьевой и бригадира? По словам доярок, они и на ферме-то бывают очень

редко, хотя ферма находится рядом. Это относится и к другим ответственным за общее дело лицам.

В рацион кормления коров вписаны, например, веточные корма. Да, они очень нужны. Уже можно скармливать скоту сосновую хвою, хотя бы в измельченном виде. Сосновый совхоз «Духновский» уже давно это делает.

Понятно, сами ветки на ферму не придут. Их заготовку и доставку надо организовать. А руководство колхоза «Организатор» и специалисты, видимо, думают провести зимовку без «лишних» хлопот.

Какого качества получают доярки продукцию? Сами они ничего на этот вопрос ответить не могут: не знают. А ведь в колхозе несколько месяцев назад закуплено оборудование для лаборатории. Оно не установлено, бездействует, в хаотическом состоянии отведенная под лабораторию комната. В системе молокопровода не работают очистители молока — сожжен мотор.

Со стороны руководства колхоза и специалистов не проявляется должной

заботы о будущем молоке, о воспроизводстве стада. Возьмем искусственное осеменение коров. Казалось бы, о нем не может быть и речи, пока не оборудован соответствующим образом пункт осеменения. Но в хозяйстве назначен техник-осеменитель, человек без соответствующей подготовки (упрек в его адрес ставить не будем). Не приходится удивляться, что все необходимое для осеменения хранится в открытом виде, в хаотическом и антисанитарном состоянии.

Но как же могла допустить такое положение заведующая фермой Г. В. Победова? Ведь она сама была техникум-осеменителем, на соревнованиях занимала призовое место и должна была знать все предъявляемые к этому делу требования.

В заключение хочется сказать: спиной к фермам повернулись названные выше и некоторые другие работники хозяйства! Не выполняется план по производству и продаже молока государству. Уже есть случаи гибели молодняка. Последствия могут быть еще хуже, если не принять срочно мер по устранению серьезных недостатков, по выправлению положения в зимовке скота.

В. САЛЬЦОВ,
главветврач района.
Е. САМУЛЬЦЫН,
сотрудник редакции.

РУКАМИ УМЕЛЬЦЕВ



УКРАИНСКАЯ ССР. Большой популярностью пользуются сувениры из дерева, выполненные умельцами Кировского лесхоза (Волынская область). Возглавляет цех сувениров заслуженный мастер народного творчества УССР и И. И. Ареванюк — многократный лауреат областных и республиканских выставок (вершинский снимок). Резьбой по дереву Иван Иванович занимается с детства, постепенно увлечение стало профессией. Народный умелец разрабатывает образцы будущих сувениров: шкатулок, декоративных тарелок, предметов домашнего обихода.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: резьба по дереву работы Ареванюка (с иллюстрацией «Лесной песне» Леси Украинки).



ТЕХНИКЕ — БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ С полей — в мастерские

ДАЖЕ в условиях нынешнего неблагоприятного года земледельцы нашего совхоза собрали неплохой урожай зерновых, картофеля, овощей. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 20 центнеров с гектара, а картофеля — более ста центнеров.

Достичь этого оказалось нынче очень нелегко. Каждый центнер хлеба, картофеля приходилось брать с максимальными усилиями. И именно в пору неурожая, как никогда, помогла земледельцам надежно работающая техника.

Но это все относится к делам хотя и недалекого, но прошлого. Сейчас же трудовое напряжение переместилось с полей в мастерские. Здесь создаются надежные предпосылки для успешного проведения будущих полевых работ.

На прошедшем собрании механизаторы совхоза обсудили график ремонтных работ, условия социалистического соревнования. Все трактористы поддержали начинание тружеников Пустошкинского района и земледельцев колхоза «Красное Заречье» в срок и качественно подготовить сельскохозяйственную технику к

полевым работам 1979 года. Решено поставить на линейку готовности уже в декабре всю посевную и почвообрабатывающую технику, в соответствии с планом подготовить комбайны, тракторы, сено- и силосоуборочные машины.

С первых дней начала ремонта мы взяли под неослабный контроль качество выполняемых работ. Ведь именно от того, насколько хорошо будет подготовлена та или иная машина или орудие, будет зависеть их эффективная работа.

У нас в мастерских создано два ремонтных звена, в составе которых находятся профессиональные ремонтники и механизаторы. Звенья специализированы по определенным видам работ.

Часть механизаторов трудится на постановке техники на зимнее хранение. В их обязанность входит очистка сеялок, комбайнов от грязи и пожнивных остатков, снятие цепей, смазка узлов и деталей, укрытие пленкой наиболее важных частей.

В мастерских отлично работают кузнец А. Т. Васильев и его подручный А. Ф. Михайлов. Этим труженикам всегда

присущи старание, большая ответственность за порученное дело. Хочется отметить работу также И. Г. Иванова, М. Г. Петрова, С. П. Патлуна, ремонтирующих зерновые агрегаты. Усилиями механизаторов поставлено на линейку готовности 20 борон марки «зиг-заг», два трактора ДТ-75; две картофелекопалки. Высоким темпом ремонтных работ способствует владение механизаторами несколькими смежными специальностями.

Особый трудовой подъем вносит в работы по подготовке техники социалистическое соревнование, которое помогает изыскивать резервы, более полно использовать каждый рабочий час. Немало внимания мы придаем гласности передовых методов работы. Успехи лидеров соревнования сразу же становятся достоянием всех.

С каждым днем работы по подготовке техники набирают силу. Однако нам еще предстоит много поработать, чтобы успешно встретить весну четвертого года пятилетки.

Г. ПОЗДНЯКОВ,
заведующий мастерскими
совхоза
«Красный фронтвик».

Действует звено

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего колхоза «Красный Октябрь» с большим вниманием ознакомились с социалистическими обязательствами земледельцев Пустошкинского района, которые решили качественно и в оптимальные сроки привести в надлежащий порядок технику и прицепной инвентарь.

В мастерских, что находятся на центральной усадьбе, по приведению в надлежащий порядок техники и прицепного инвентаря создано специальное звено. В него входят опытный, хорошо знающий свое дело электросварщик Алексей Петрович Соловьев и кузнец Егор Иванович Закруткин. Мне также

поручены слесарные работы. Алексей Петрович и Егор Иванович ежегодно оказывают нашим трактористам неоценимые услуги по приведению в боевую готовность всех сельскохозяйственных машин. Вот и нынче вместе со мной они вошли в ремонтное звено.

Такое же звено ремонтников действует и в отделении Высокое.

Колхозным мастерским на ремонтные площадки уже доставлена большая часть прицепного почвообрабатывающего инвентаря, сеялки и другие механизмы. Ремонт их идет полным ходом.

Перед нашими звеньями сейчас стоит задача — в бли-

жайшее время завершить приведение в надлежащий порядок этого оборудования.

В зимний период, да и весной, мне приходится в основном проводить слесарные работы, а как только наступают уборочная страда, помогаю комбайнерам вести косовицу и обмолот хлебов. Свой комбайн очистил от пожнивных остатков и грязи, в ближайшее время буду его ремонтировать.

Мы, механизаторы и ремонтники, понимаем ту огромную ответственность, которая возложена на нас на осенне-зимний период. Примем все меры к тому, чтобы техника к весенне-полевому работам была подготовлена качественно и вовремя.

В. ДЕМЕНТЬЕВ,
слесарь,
кандидат в члены КПСС.

Газете отвечают

В опубликованной в газете 18 ноября корреспонденции рейдовой бригады «Отчеты и просчеты» критиковался колхоз имени Жданова за ремонт техники.

На критику ответил секретарь партийной организации

„ОТЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ“

тов. Вишневикий. Он сообщил, что выступление газеты обсуждено на совещании специалистов и механизаторов. Недостатки, отмеченные в газете, имели место. По ним приняты соответствующие меры: вся техника поставлена на

хранение, составлен график ее ремонта, создана ремонтная группа.

За слабый контроль за ходом ремонта сельскохозяйственной техники механик колхоза В. Ильин строго предупрежден.

ЭКСКАВАТОРЫ — НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ

Самый важный заказ года — поставка экскаваторов для мелиорации полей Российской Нечерноземья — выполнен на месяц раньше срока, — рапортовали таллинские экскаваторостроители.

Каждый экскаватор — дреноукладчик объединения «Таллэкс» при прокладке закрытого дренажа заменяет труд сотни землекопов. Он оснащен автоматическим устройством для соблюдения уклона дна дренажной траншеи, что особенно важно при самотеке воды в осушительной системе. По производительности и техническому совершенству это одна из лучших среди выпускаемых машин такого рода.

Все экскаваторы, а для Нечерноземной зоны России предназначаются почти половина мелиоративных машин предприятия, поставляемых внутри страны, изготовлены с опережением графика. Этому способствовало развернувшееся в объединении социалистическое соревнование за досрочное выполнение главного заказа. Ускорить работу помогла также внедренная в ходе его система управления комплексной поставкой узлов экскаватора на сборку.

Ежегодно в стране с помощью эстонских экскаваторов строится закрытый дренаж на площади, превышающей 600 тысяч гектаров.

Широкое применение мелиоративная техника эстонских машиностроителей получила в Прибалтийских республиках и в Северо-Западных областях Российской Федерации.

А. ХАРЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Золотое руно Алтая

Более 12,5 тысячи тонн высококачественной тонкорунной шерсти продали в этом году государству овцеводы Алтайского края. Благодаря выведению продуктивной породы овец — алтайской тонкорунной — Алтай стал крупнейшим в стране поставщиком мериносовой шерсти. Высокие настриги — до восьми килограммов с овцы — получают в колхозе «Страна Советов» Рубцовского района. Здесь трудится один из авторов выведения новой породы, лауреат Государственной премии СССР Герой Социалистического Труда Ф. Вовченко.

В МИРЕ Интересного

Дождевой праздник

Пожалуй, европейского жителя трудно удивить сообщением, что завтра будет дождь. Об этом часто говорится в метеосводках. И уж тем более мало кто удивится, если дождь таки прошел. Дождь в Европе явление обыкновенное. Поэтому нелегко представить радость от дождя жителей Республики Зеленого Мыса, которые устроили танцы под потоками падающей воды. А дело в том, что в этом районе земли дождя не было...10 лет. Согласно местным легендам, с дождем здесь связываются самые радужные надежды.

Секрет успеха

Аршад Али Бисвас — 85-летний житель Бангладеш, может похвастаться самой длинной в мире бородой, которая достигает у него 122,5 сантиметра. Несколько невесток старца ежедневно моют бороду, натирают ее различными маслами и благовониями.

Случай на рыбалке

День выдался удачным, я поймал несколько увесистых жерехов и опустил их на кукан за борт лодки. Внезапно кукан натянулся, задержался, и лодка пошла против течения. Кто-то тащил мой кукан. С трудом удалось его выдернуть. «Сом» — догадался я и решил поймать «разбойника». Через несколько дней вернулся к Дону со специальной снастью. После некоторых хлопот удалось вытянуть речного гиганта на берег. Длина его немного превысила два метра, а весил сом 65 килограммов. Было это у станции Кагалинской Волгоградской области.

А. КРАЕВ.

Орангутанг в автобусе

Этот случай произошел недавно в Бангкоке (Таиланд). Намерения этого «пассажира», внезапно вскопывшего на подножку переполненного автобуса, были, возможно, самыми миролюбивыми. Орангутанг держал в руках гроздь спелых бананов, как бы приглашая всех угощаться. Перепугавшиеся пассажиры, однако, не желали разделить трапезу. Спешно прибывшие работники Бангкокского зоопарка изловили беглеца. Как выяснилось, в клетке у этой обезьяны каким-то образом оказался небольшой булжик. С его помощью сильное 20-летнее животное ночью проломило заднюю стенку вольера и выбрались на свободу.

Клены — братья

Под Вологодой, в одном из молодых березовых лесов неподалеку от Бабаева, высятся семь могучих кленов. Старожилы рассказывают: был тут когда-то хутор, в нем жил лесник. Отмечал он рождение каждого своего сына тем, что сажал в его честь дерево. Так вот и появилась тут кленовая аллея. Все сыновья лесника погибли на фронтах, защищая родное Советское государство. Но красавцы клены стоят, как живые памятники героям.

О. ЕВСИКОВ.

Выбрать любой детский сад города для устройства двух маленьких сыновей предложили Татьяне Фоминой в отделе кадров Кораблинского комбината шелковых тканей, куда молодая мать решила поступить на работу прядильщицей. Не возникло проблемы «С кем оставить детей?» — тоже двоих — и перед дояркой Антониной Купровой. В селе Пехлец, где она трудится, открыт детский комбинат...

— Наш городок невелик, и живут в нем, в основном, рабочие и специалисты комбината шелковых тканей, завода по ремонту мелноративной техники, железнодорожники, строители, — говорит первый секретарь Кораблинского райкома КПСС В. Катыхов. — Предприятия малы — молодежи и те, кто здесь трудится. И свадеб у нас немало — почти по двести ежегодно, и до трехсот свидетельств о рождении торжественно вручаем за год.

ДЕТСКИЙ САД? ПРОБЛЕМЫ НЕТ

Потому и встал вопрос: надо побольше иметь детских учреждений, чтобы молодые матери продолжали трудиться. Районный комитет партии, Совет народных депутатов совместно с руководителями и общественными организациями предприятий наметили план, который мы назвали «Нашим детям». Он стал составной частью плана социального развития города и района.

Объединив средства Совета и предприятий, мы осуществили намеченное — в городе действуют семь детских комбинатов и яслей. В них более тысячи мест. Причем, есть уже и некоторый резерв — каждая мать может воспользоваться услугами учреждений, для дошкольников независимо от ее места работы. Ну, а так как уже прослеживается тенден-

ция к росту числа юных корабльцев, то начали строить еще один детский комбинат.

Для наших детей мы не жалеем ни сил, ни средств. Ребята обживают сейчас отличную среднюю школу. Теперь все наши школьники занимаются в одну смену. Свободное время они проводят в музыкальной и спортивной школах, кружках Дома пионеров и Дворца культуры. На очереди открытие школы искусств и станции юных техников. А результат? Все больше и больше юношей и девушек остаются жить и работать в родном городе. Решена и «проблема бабушек» — многие из них по мере сил и здоровья включились в трудовую и общественную деятельность — за внуков они спокойны.

Аналогичные вопросы ре-

шаются и на селе. В девяти хозяйствах открыты современные детские дошкольные учреждения. Готовы еще два детских комбината — в колхозах «Маяк» и «Новая жизнь», запроектировано строительство детского сада в колхозе «Заря социализма». А в совхозе «Октябрьский» еще более крупная стройка: создается совхозный детский лагерь труда и отдыха, — заключает беседу первый секретарь райкома партии.

В областном статистическом управлении дали такую справку: в городах и селах Рязанщины действуют почти 600 детских дошкольных учреждений. Из них около двухсот — на селе. В детских садах и яслях воспитываются 55 тысяч детей.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Художники России — труженикам села

Краснодарский край. В колхозе «Кубань» Усть-Лабинского района состоялось выездное расширенное заседание секретариата правления Союза художников РСФСР. С докладом «Художники России — труженикам села» выступил первый секретарь правления, народный художник РСФСР Е. Зверьков. В работе заседания приняли участие известные мастера изобразительного искусства, земледельцы Кубани, партийные и советские работники.

Во время пребывания в крае мастера искусства встречались с хлеборобами Кубани, познакомились с жизнью передовых колхозов и совхозов.

Большим событием в жизни станицы Красноармейской стало открытие народной картинной галереи — пятой на Кубани. Более ста своих произведений мастера искусств подарили галерею колхоза имени Кирова.

По инициативе Союза ху-



джников России за прошедшее десятилетие было организовано свыше 50 народных картинных галерей. Им передано в дар более 3500 произведений живописи, графики и скульптуры.

НА СНИМКЕ (слева направо): народный художник СССР, лауреат Ленинской

премии скульптор И. П. Кибальников, народный художник СССР, лауреат Государственной премии СССР Т. Т. Салахов, живописец А. Ю. Никич и народный художник РСФСР скульптор В. Е. Цигаль во Дворце культуры колхоза «Кубань».

Фотохроника ТАСС.

Магистраль работает

Перевозку седьмого с начала пятилетки миллиона тонн грузов завершили железнодорожники Центрального участка Байкало-Амурской магистрали. Соревнуясь под девизом «Каждый день пятилетки — ударный!», они опередили график на десять месяцев. Это один из лучших показателей, достигнутых железнодорожными коллективами страны.

По новой магистрали идут эшелоны со строительными материалами, машинами, оборудованием, другими грузами. На железнодорожных вокзалах страны продают билеты до Тынды, Янгана, Белькиной и других станций БАМа. Превратить за короткий срок северную магистраль в интенсивно действующую помогает ударный труд строителей.

(ТАСС.)

Тында,
Амурская область.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

14.30 — Программа документальных фильмов. 15.35 — О. Тактакишвили. Концерт для скрипки с оркестром. 16.10 — «Образ коммуниста в советской литературе». 17.00 — «Наш сад». 17.30 — «Читая стихи». 18.00 — Новости. 18.15 — «Во весь дух». Телевизионный документальный фильм. 18.35 — «Полевая почта «Подвига». 19.05 — Теннис. Турнир с участием сильнейших теннисистов мира. Передача из Таллина. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Стратегия риска». 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.40 — «Лица друзей». 22.25 — «Осенние мелодии». Эстрадный концерт.

29 НОЯБРЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.45 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Читая стихи». 9.35 — «Стратегия риска». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.40 — 11.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Эффект творчества». Документальный фильм. 15.25 — «Основа Советского государства и права». 15.55 —

«Шелковый хлопчатобумажный комбинат». 16.25 — Концерт. 17.10 — «Смена». Телевизионный журнал для молодежи. 17.40 — Киножурнал. 17.50 — Новости. 18.00 — «Образ жизни — социалистический». 18.30 — «Жизнь науки». 19.00 — «Народные инструменты». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Стратегия риска». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.40 — «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.55 — Новости.

Островский лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

строительный лес и доски хвойных пород, рубероид, цемент в кулях, баллоны газовые, печное литье, войлок, гвозди, шурупы в наборе, гаражи деревянные, обитые сталью и другие хозяйственные товары.

Склад работает с 9 до 18 часов. Выходные — суббота и воскресенье.

Наш адрес: г. Остров, ул. Железнодорожная, дом 7, телефоны — 2-25-91, 2-23-02.

Комбинат коммунальных предприятий ПРОДАЕТ трубы чугунные диаметром 150 мм.

Заготконторе райпо

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу разнорабочие. Администрация.

Автоколонна № 1300

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу на автобусах водителей I — II классов. Принимаются водители III класса, проработавшие не менее двух лет на грузовых автомобилях. Они проходят месячную подготовку за счет автоколонны с сохранением за ними тарифной ставки водителя третьего класса.

ТРЕБУЮТСЯ водители для работы на грузовых автомобилях, слесари по ремонту автомобильного транспорта (средний месячный заработок от 120 до 140 рублей), мойщики автобусов, строительные рабочие.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, дом № 62, отдел кадров, телефон 3-16 (1 звонок).

КИНО

«МАЯК»

28—29 ноября

Кинокомедия

«ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода. Осадки, снег, мокрый снег.

Температура воздуха ночью — 0—минус 5, днем — плюс 2—минус 3 градуса.

29 и 30 ноября умеренно теплая погода с небольшими осадками. Температура ночью — плюс 2—минус 3, днем — 0—плюс 5 градусов.

1—2 декабря ожидается понижение температуры воздуха, ночью — минус 3—10, днем — плюс 1, минус 5 градусов.

Наш

адрес:

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и двоящения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 3420. Тираж 6950